

લુણાવાડા પાલિકા દ્વારા એન.એસ.ટોકીઝનું બાંધકામ અટકાવાયુ

લુણાવાડા, મહિસાગર જિલ્લાનું મુખ્ય મથક લુણાવાડામાં નિયમ વિરુદ્ધ ગેરકાયદેસર બાંધકામનો રાફડો ફાટી નીકળ્યો છે. શહેરમાં મોટાભાગની બિલ્ડિંગોમાં બી.યુ.પરમીશન નથી તેમજ ૯૯ ટકા બિલ્ડિંગો નિયમ પ્રમાણે પાર્કિંગની વ્યવસ્થા નથી જેથી

લઈ શહેરમાં ઠેર ઠેર ટ્રાફિકજામના દ્રશ્યો સર્જાય છે. તેવામાં નગરપાલિકા વિસ્તારમાં દરકોલી દરવાજા પાસે એન.એસ.ટોકીઝના બાંધકામમાં રજાપાસમાં મંજૂર થયેલ નકશા મુજબ બેઈઝમેન્ટમાં પાર્કિંગની વ્યવસ્થા કરવાની હોય એની જગ્યાએ બેઈઝમેન્ટ કચા સિવાય ગ્રાઉન્ડ

ફ્લોરથથી બાંધકામ કરેલ તેમજ સદર પ્લોટની ઉત્તરે જુની દુકાનોને ઉતારીને નવીન બાંધકામ કરી રહ્યા છે જેને લઈ લુણાવાડા નગરપાલિકા દ્વારા શબ્દબંધી કરવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત ૦૯ સપ્ટેમ્બરના રોજ કપડવંજના પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર તોરણા ખાતે પંચ સગર્ભા માતાઓની ખાનગી સ્ત્રી રોગ નિષ્ણાત ડો.ભાવીન પટેલ દ્વારા તપાસ અને સારવાર કરવામાં આવી હતી. તમામ સગર્ભા માતાઓની પ્રાથમિક તપાસ, પેટ પરથી તપાસ, લોહી-પેશાબની તપાસ, વજન અને ઉંચાઈ કરવામાં આવેલ. માતાઓને આયર્ન ફોલિક એસિડ કેલ્શીયમની ટેબ્લેટ વહેંચવામાં આવેલ તથા જરૂરી આરોગ્ય શિક્ષણ પણ આપવામાં આવ્યું હતું. જેમ કે આપવામાં આવેલી ગોળી નિયમિત લેવી, લીલા શાકભાજી વધારે ખાવા, સુવાવડ તો વ્યાખ્યાનમાં

બિલ્ડિંગ બનાવે છે. જેમને ત્રીજી છેદી નોટિસ આપ્યા પછી પણ કામ ચાલુ રાખતા નગરપાલિકાના કર્મચારીઓ દ્વારા રૂબરૂ સ્થળ પર જઈ સહીઓની રૂબરૂમાં રોજકામ કરી કામ અટકાવવામાં આવ્યું હતું. ત્યારે આગામી દિવસોમાં નગરપાલિકા શુ પચલા લેશે એ જોવાનું રહ્યું.

પ્રધાનમંત્રી સુરક્ષિત માતૃત્વ અભિયાન હેઠળ સગર્ભા માતાઓને ખાનગી સ્ત્રી-રોગ નિષ્ણાત દ્વારા સારવાર આપવામાં આવી

જ કરાવવી. બાળકના જન્મ બાદ બાળકને ઘાવણ આપવાની સાચી રીત, માતા અને બાળકના સારા સ્વાસ્થ્ય માટે સુવાવડ બાદ તરત જ પીપીઆયુસીડી મુકાવવી. જીવનમાં આ પ્રકારે ૦૯ ખાનગી સ્ત્રી રોગ નિષ્ણાત તબીબો માનદ સેવા આપી રહ્યા છે. એપ્રિલ થી ઓગસ્ટ સુધીમાં ૩૦૦૦ થી વધુ સગર્ભા માતાઓની પૂર્વ પ્રસુતિ તપાસ અને સારવાર આપવામાં આવી છે. “જનની શીશુ સુરક્ષા કાર્યક્રમ” (JSSK) હેઠળ ખાનગી સ્ત્રી રોગ નિષ્ણાત તબીબની માનદ સેવા દર માસની ૦૯ અને ૨૪ તારીખે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે લેવામાં આવે છે. જેથી માતા અને આવાર બાળકની તંદુરસ્તીમાં વધારો કરી શકાય.

જીવનમાં આ પ્રકારે ૦૯ ખાનગી સ્ત્રી રોગ નિષ્ણાત તબીબો માનદ સેવા આપી રહ્યા છે. એપ્રિલ થી ઓગસ્ટ સુધીમાં ૩૦૦૦ થી વધુ સગર્ભા માતાઓની પૂર્વ પ્રસુતિ તપાસ અને સારવાર આપવામાં આવી છે. “જનની શીશુ સુરક્ષા કાર્યક્રમ” (JSSK) હેઠળ ખાનગી સ્ત્રી રોગ નિષ્ણાત તબીબની માનદ સેવા દર માસની ૦૯ અને ૨૪ તારીખે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે લેવામાં આવે છે. જેથી માતા અને આવાર બાળકની તંદુરસ્તીમાં વધારો કરી શકાય.

મહિસાગર જીલ્લાના નવસર્જન હાઈસ્કૂલ મધવાસ ખાતે POCSO એક્ટ અંતર્ગત જાગૃતિ સેમિનાર યોજાયો

મહિસાગર, જીલ્લા મહિલા અને બાળ અધિકારી કચેરી અને બાળ સુરક્ષા એકમ તથા જીલ્લા શિક્ષણાધિકારીની કચેરી મહિસાગરના સંયુક્ત ઉપક્રમે મિશન વાલ્ટસ અને બેટી બચાવો બેટી પઢાવો યોજના અંતર્ગત આજ રોજ POCSO Act, ગુડ ટચ બેડ ટચ તથા સાચબર સેફ્ટી અવ્વયે જાગૃતિ સેમિનારનું આયોજન સીનીયર સિવિલ જજ

અને સેક્રેટરી જીલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ મહિસાગરના અધ્યક્ષસ્થાને નવસર્જન હાઈસ્કૂલ મધવાસ ખાતે યોજાયો. આ સેમિનારમાં લુણાવાડા તથા ખાનપુર તાલુકાની માધ્યમિક તથા ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓના આચાર્ય અને શાળા દીઠ એક મહિલા શિક્ષિકાઓએ સેમિનારમાં ભાગ લીધેલ હતો. જેમાં એમ.જી.બિહોલા સીનીયર સિવિલ

જજ અને સેક્રેટરી જીલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ મહિસાગર દ્વારા POCSO Act અને જીલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. સેમિનારમાં જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી દ્વારા જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું અને મહિલા અને બાળ અધિકારી દ્વારા મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગની મહિલા કલ્યાણ અને સુરક્ષાને

લગતી યોજનાઓ, સમાજ સુરક્ષા આધિકારી દ્વારા બાળ લગ્ન પ્રતિબંધક અધિનિયમ અને સમાજ સુરક્ષાને લગતી યોજનાઓ, બાળ સુરક્ષા અધિકારી દ્વારા બાળકોના અધિકારો અને સામાજિક કાર્યકર સોનલબેન પંડ્યા દ્વારા ગુડ ટચ બેડ ટચ, સાચબર સેફ્ટી અને સોશિયલ મીડિયા અવરેનેશ બાબતે માર્ગદર્શન પૂરું પાડવામાં આવ્યું હતું.

‘હાજીર હો’ કાર્યક્રમના માધ્યમથી લોક અદાલતના લાભો ઘેર બેઠા જાણી શકાશે

મહિસાગર, આગામી તા.૧૪/૦૯/૨૦૨૪ ના રોજ મહિસાગર જીલ્લામાં તથા ગુજરાત રાજ્ય સહિત સમગ્ર દેશનો અદાલતોમાં રાષ્ટ્રીય લોક અદાલત યોજનાર છે. જેમાં વિવિધ સમાધાનલાયક કેસોનો લોક અદાલતના માધ્યમથી નિકાલ થાય અને લોક અદાલતના ફાયદાઓ જાણી મહત્તમ લોકો આવી લોક અદાલતનો લાભ લઈ શકે તે ઉદ્દેશ્ય હેતુથી લોક અદાલતના પ્રચાર-પ્રસાર માટે આગામી તા.૧૧/૦૯/૨૦૨૪ ના રોજ બપોરે ૨:૩૦ કલાકે તા.૧૨/૦૯/૨૦૨૪ ના રોજ સાંજે ૬-૦૦ કલાકે તેમજ ૧૩/૦૯/૨૦૨૪ ના રોજ સવારે ૯-૩૦ કલાકે આમ સતત

ત્રણ દિવસ ડી.ડી.ગીરનાર ચેનલ અને યુટ્યુબ એપ્લિકેશનના માધ્યમથી રાજ્યની વડી અદાલતના મુખ્ય ન્યાયમૂર્તિ જસ્ટીસ સુનિતા અગ્રવાલજીના વિશેષ સંદેશ સાથે પરિષ્ક ન્યાયમૂર્તિ જસ્ટીસ બિરેન એ.વૈષ્ણવ દ્વારા લોક અદાલત બાબતે વિશેષ ચર્ચા સહ માર્ગદર્શન કાર્યક્રમનું પ્રસારણ કરવામાં આવશે. આ પ્રસારણને નિહાળવા માટે મહિસાગર જીલ્લાની જાહેર જનતાને જીલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ, લુણાવાડા દ્વારા અખીલ કરવામાં આવે છે. તેમ મહિસાગર જીલ્લાના કાનૂની સેવા સત્તા મંડળના ફુલ ટાઈમ સેક્રેટરી દ્વારા એક અખબારી ચાલીમાં જણાવ્યું છે.

મહિસાગર જીલ્લાની ૧૩૧૬ આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં મમતા દિનની ઉજવણી કરાઈ

મહિસાગર, મહિસાગર જીલ્લામાં પોષણ માસની ઉજવણી અંતર્ગત આઈ.સી.ડી.એસ. વિભાગ દ્વારા વિવિધ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જીલ્લા વિકાસ અધિકારી સી એલ પટેલના માર્ગદર્શનમાં તથા પ્રોગ્રામ ઓફિસર દક્ષાબેનના સંકલન હેઠળ આઈ.સી.ડી.એસ. ટીમ દ્વારા ગામે ગામ આંગણવાડી કેન્દ્રો ખાતે વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ હાથ ધરાઈ રહી છે.

જે અંતર્ગત આજરોજ જીલ્લાની ૧૩૧૬ આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં મમતા દિન નિમિત્તે એનિમિયા, કાયરીયા, SAM મેનેજમેન્ટ, રસીકરણ વગેરે વિષયો ઉપર ખાસ ભાર મૂકવામાં આવ્યો આ ઉપરાંત આંગણવાડી કેન્દ્રો ખાતે એનિમિયા કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. શાળાએ જતી અને ન જતી કિશોરીઓના HB અને BMI ની તપાસ, સગર્ભા માતાના વજનની ઝુંબેશ રૂપે કામગીરી અને તેની

પોષણ ટ્રેકરમાં ડેટા એન્ટ્રી જેવી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા “પોષણ માહ ર૦૨૪”ની ઉજવણી કરવામાં આવી. આ પ્રવૃત્તિઓમાં ૬૧૩૩ સગર્ભા બહેનો, ૪૩૯૦ ધારી માતાઓ, ૦ થી ૦૬ માસના ૩૮૯૨ બાળકો અને ૦૬ માસથી ૦૩ વર્ષના ૩૬૦૮૨ જેટલા બાળકોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો. આજે મમતા દિન નિમિત્તે મુખ્ય જીલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો. સી.આર. પટેલ, જીલ્લા આરસીએચ અધિકારી ડો. કમલેશ.કે.પરમારે મુલયાનપુરા આંગણવાડી કેન્દ્રની મુલાકાત લઈ એનિમિયા, કુપોષણ, રસીકરણ, સમચસર આરોગ્ય તપાસ, હેન્ડવોશિંગ, ઝાડા નિયંત્રણ વગેરે બાબતો વિશે લાભાર્થીઓને માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું. જેમાં આંગણવાડી કેન્દ્ર અને આરોગ્યની ટીમ તેમજ લાભાર્થી માતાઓ કિશોરીઓ, બાળકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



સાકરિયા યુવક મંડળ બાલાસિનોર



સિદ્ધવિનાયક યુવક મંડળ દયાગોરનુ ફળિયુ



પાંચ હાટકિયા યુવક મંડળ બાલાસિનોર



દોલત પોરડા યુવક મંડળ



સરદાર પટેલ યુવક મંડળ જેઠોલી



શ્રી ગણેશ નવયુવક મંડળ પટેલવાળા બાલાસિનોર



વિશ્વ રાજ યુવક મંડળ કછિયાવાડ બાલાસિનોર



બાલાસિનોર બસ સ્ટેશનમાં ખાડા પડી જતાં અને સળિયા નીકળી જતાં પરેશાની

બસ સ્ટેશનની એન્ટ્રી ગેટ ઉપર જ ખાડા રાજ. સતત બસોની અવરજવર રહેતી હોય ટાચર પંચર થઈ જવાની ભીંતિ, મુસાફરો પણ પરેશાન .



બાલાસિનોર, એસ.ટી સમારી સલામત સવારી ના સુગ્રો વચ્ચે બાલાસિનોર એસટી ડેપોમાં ખાડા પડી ગયા છે અને સળિયા બહાર નીકળી જતાં અવરજવર કરતી બસો પંકચર થઈ જાય તેવી સ્થિતિનું નિર્માણ થયું છે. ત્યારે આ ખાડા જોખમી બને તે પહેલા સમારકામ કરી દેવાય તેવી મુસાફરો માગણી કરી રહ્યા છે. બાલાસિનોર એસટી ડેપોમાં બસોની અવરજવર રહે છે તેમજ મુસાફરો પર

અવરજવર કરતા હોય છે. એસ.ટી ડેપોના પ્રવેશમાં જ જોખમી ખાડાને કારણે મુસાફરોને મુશ્કેલીઓ ગોઠવી પડે છે. ડેપોમાં ખાડા પડી જવા ઉપરાંત સળિયા પણ દેખાઈ ગયા છે. જેના કારણે અવરજવર કરતા લોકોને જોખમ રહેલું છે. એસટી બસ ખાડામાં પડે તો સળીયાને કારણે પંચર થઈ જવાનો પણ ભય રહેલો છે. જો સમય સમારકામ કરવામાં નહીં આવે તો મુશ્કેલી ઊભી થઈ શકે તેમ છે.



ચિંતામણી નવયુવક મંડળ ખાત્રીવાળા બાલાસિનોર



ઘરિયાવાળા યુવક મંડળ બાલાસિનોર

દાહોદ, ગરબાડા, ઝાલોદ, ફતેપુરા, લીમખેડા, દે.બારીયા, ધાનપુર

વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દાહોદ જીલ્લા દ્વારા ષષ્ટિપૂર્તિ સમારોહ અંતર્ગત ઝાલોદ પ્રખંડનું હિન્દુ સંમેલન યોજાયું

ગરબાડાની તાલુકા કન્યા પ્રાથમિક શાળાની બાળાઓ દ્વારા માટીના ગણેશ બનાવી ધામધૂમથી ગણેશ વિસર્જન

દાહોદ, વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દાહોદ જીલ્લા દ્વારા ષષ્ટિપૂર્તિ સમારોહ અંતર્ગત ઝાલોદ પ્રખંડનું હિન્દુ સંમેલન યોજાયું. જેમાં અનુસૂચિત જાતિના ધોરણ પાંચ થી આઠમાં અભ્યાસ કરતા બાળકોને મુંબઈના દાતા વાડીલાલ યુ. દોશી જેન પરિવાર તરફથી મફત ગણવેશનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું. ઝાલોદ તારીખ, ૧૧ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દાહોદ દ્વારા હિન્દુ સંમેલન અને ગણવેશ વિતરણનો કાર્યક્રમ શિક્ષક સોસાયટીના મકાનમાં ઝાલોદ ખાતે ખાતે જીલ્લા સેવા પ્રમુખ RSS ભરતભાઈ જંગીડ, દાહોદ જીલ્લાના અધ્યક્ષ સ્થાને તથા અનુસૂચિત જાતિ કેળવણી મંડળ ઝાલોદના પ્રમુખ દિનેશભાઈ ભૂનાતરના અધિકારી વિશેષ સ્થાને તેમજ વિશેષ ઉપસ્થિતિ કે.જી.પટેલ પટે, તેમજ ડો. ગિરીશભાઈ નળવાયા કેન્દ્રીય ટ્રસ્ટી મંડળના સદસ્ય અને દક્ષિણ ગુજરાત પ્રાંત ઉપાધ્યક્ષ તેમજ પંચમહાલ વિભાગ સહ મંત્રી કિરણસિંહ ચાવડા, ઉપાધ્યક્ષ ગોપાલભાઈ સોની જીલ્લા સહમંત્રી કમલેશભાઈ ગુજરાત અને જીલ્લા સહમંત્રી રાહુલભાઈ જોષા રાહોડની



પ્રેરકઉપસ્થિતિમાં તારીખ ૧૧/૯/૨૪ ના મંગળવારે બપોરે ૨:૦૦ વાગે હિન્દુ સંમેલન યોજવામાં આવ્યું. વિશ્વ હિન્દુ પરિષદની કાર્ય પદ્ધતિ મુજબ શરૂઆત અને પુણ્યાર્પણ કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે ઝાલોદના ધોરણ ૫ થી ૮ માં અભ્યાસ કરતા અનુસૂચિત જાતિના કુમાર કન્યા કુલ ૧૦૫ પેક ટપ બાળકોને મુંબઈના દાતા માન વાડીલાલ યુ. દોશી જેન પરિવાર તરફથી ગણવેશ આપવામાં આવ્યો હતો. આ વિતરણ વ્યવસ્થા કૃષ્ણા પ્રહારી સેવા સંસ્થાના જામબુવા તથા વિકાસ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ જામબુવા અને દાહોદ જીલ્લા અનુસૂચિત જાતિ કેળવણી મંડળ ના સહયોગથી આ

કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યો આ પ્રસંગે બી.આર.સી કો-ઓર્ડિનેટર ભરતકુમાર મુનિયા અને સીઆરસી કો-ઓર્ડિનેટર ભમાત ઉપસ્થિત રહ્યા હતા ઉપસ્થિત મહાનુભવોએ સન્માન્ય પ્રવચન કર્યું હતું. અનુસૂચિત જાતિ કેળવણી મંડળ, સમાજના બાબુભાઈ ભૂનાતર રામચંદભાઈ, ભૂનાતર, કર્મશીલ ભાઈઓ અને બહેનો તેમજ બાળકો ખૂબ જ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં વક્તા ડો. ગીરીશભાઈ નળવાયા એ જય વિકાસ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ જામબુવા અને દાહોદ જીલ્લા અનુસૂચિત જાતિ કેળવણી મંડળ ના સહયોગથી આ

ગરબાડા, ગરબાડાની તાલુકા કન્યા પ્રાથમિક શાળાની બાળાઓ દ્વારા માટીના ગણેશ બનાવી ધામધૂમથી ગણેશ વિસર્જન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઉજવણીની ખાસ વાત તો એ કે આ શાળાની નાની નાની બાળાઓએ જાતે



દાહોદના ખરવાણી ગામે વરસાદને લઈ કાચા મકાનની દિવાલ પડી જતાં પરિવારજનો પૈકી બે માસુમ બાળકોનું દબાઈ જતાં મોત

દાહોદ, દાહોદ તાલુકાના ખરવાણી ગામે કચ્છાતિકા છવાઈ જવા પામી છે. જેમાં ગતરોજ રાત્રીના સમયે વરસાદ વરસાદ વરસાદ ગામમાં આવેલ એક કાચા મકાનની દિવાલ ઘરાશાઈ થઈ જતાં મકાનમાં મીઠી નિંદર માણી રહેલ પરિવારજનો પૈકી બે માસુમ બાળકો દિવાલ નીચે દબાઈ જવાને કારણે બંને માસુમ બાળકોના મોત નીપજતાં પરિવારજનોમાં ગમગીની છવાઈ જવા પામી છે. ત્યારે એક બાળક તેમજ એક વ્યક્તિને પણ શરીરે ઈજાઓ પહોંચતાં બંનેને નજીકના દવાખાને સારવાર માટે લઈ જવામાં આવ્યાં હોવાનું જાણવા મળે છે.



લોકોને ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. ત્યારે આ વરસાદ વરસાદ વરસાદ દાહોદના ખરવાણી ગામે સંગાડા ફળિયામાં રહેતાં મનુભાઈ ભુરાભાઈ ડામોર તથા તેમના પરિવારજનો પોતાના કાચા મકાનમાં ગતરોજ વરસાદી માહોલ વરસે ઘરમાં મીઠી નિંદર માણી રહ્યાં હતા. ત્યારે મધ્યરાત્રીના સમયે અચાનક કાચા

રોશનીબેન દિવાલ નીચે દબાઈ જવાને કારણે બંને માસુમ બાળકોના ઘટના સ્થળ પર મોત નીપજ્યાં હતાં. ઘટનાને પગલે પરિવારજનોમાં ગમગીની છવાઈ ગઈ હતી. ઘટનાને પગલે મધ્યરાત્રીના સમયે લોકટોળા ઘટના સ્થળે ઉમટી પડ્યાં હતાં. ઘટનાની જાણ સ્થાનિક પોલીસને કરવામાં આવતાં પોલીસ તેમ સંબંધિત તંત્રના અધિકારીઓ ઘટના સ્થળે દોડી ગયાં હતાં. બંને માસુમ મૃતક બાળકોને દાહોદની ઝાયડસ હોસ્પિટલ ખાતે પીએમ માટે મોકલી દેવામાં આવ્યાં હતા. જ્યારે ઈજાગ્રસ્ત કીરણભાઈ તથા મનુભાઈને પણ સારવાર માટે ઝાયડસ હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યાં હતાં. આ સંબંધે પોલીસ મથકે જાણ કરવામાં આવતાં પોલીસે તપાસ હાથ ધરી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ઝાલોદ નગરના બી.એમ. હાઈસ્કૂલમાં આંખોના નિદાનનો કેમ્પ યોજવામાં આવ્યો



ઝાલોદ, ઝાલોદ નગરના બી.એમ. હાઈસ્કૂલના પ્રાંગણમાં ૧૧-૦૯-૨૦૨૪ બુધવારના રોજ ઈન્ડિયન રેડક્રોસ સોસાયટી ગુજરાત રાજ્ય શાખા દ્વારા આંખોની તપાસ કરી નિદાન કરાવી ચરમા વિતરણનો કેમ્પ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ કેમ્પનો લાભ લેવા નગરના લોકો મોટા

લીમખેડા તાલુકાના મોટા હાથીઘરા ખાતે “ટકાઉ ભવિષ્ય માટે વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી” વિષય પર પ્રદર્શન યોજાયું



દાહોદ જીલ્લાના લીમખેડા તાલુકાના મોટા હાથીઘરા કલસ્ટર કક્ષાનું વિજ્ઞાન-ગણિત-પર્યાવરણ વિષય પર દાંતિયા મુખ્ય પ્રાથમિક શાળા ખાતે પ્રદર્શન યોજવામાં આવ્યું હતું. જેમાં કલસ્ટરમાં સમાવિષ્ટ દરેક પેટા શાળાઓના વિદ્યાર્થીઓએ

દે.બારીઆના કેળકુવા ગામે આકાશી વીજળી પડતા બે બળદના મોત

દે.બારીઆ, દે.બારીઆ તાલુકાના કેળકુવા ગામે સંગોડ ફળિયામાં રહેતા અને ખેતીકામ કરી પોતાનું ગુજરાન ચલાવતા મહેશ લલા રાઠવાના ઘરઆંગણે બાંધેલા બે બળદ ઉપર વરસાદ વરસાદમાં કડાકા ભડાકા સાથે વીજળી ત્રાટકી હતી. ઘોંઘમાર વરસાદ વરસાદમાં વીજળી પડતા ગણતરીની મિનીટોમાં બંને બળદોનું પ્રાણ પહેરે ઊડી ગયું હતું. ખેડૂતોની આજીવિકા ગણી શકાય તેવી પરિવારની રોજરોટીમાં બળદ વગર કોઈપણ કામગીરી નાના ખેડૂતો કરી

શકતા નથી. ઘણા ખેડૂતો ટ્રેક્ટર જેવા યાંત્રિક સાધનનો ખેતીવાડીમાં ઉપયોગ કરતા હોય છે પરંતુ નાના ગરીબ ખેડૂતો બળદ વડે ખેતીકામ કરતા હોય છે. વીજળી ત્રાટકી હોવાની વાત ગામમાં વાયુવેગે ફેલાતા ગામલોકો ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા. કેળકુવા ગામે વીજળી ત્રાટકી હોવાની જાણ ગ્રામ પંચાયતના તલાટી કમ મંત્રીને થતાં તરત જ સ્થળ પર પહોંચી જરૂરી કાગળો કરી મળવાપાત્ર સહાય માટે દે.બારીઆ તાલુકા વિકાસ અધિકારી અને પી.એમ.માટે મોકલી આપ્યા હતા.

દાહોદના ગરબાડા તાલુકા ખાતે ‘પોષણ માહ’ની ઉજવણી કરાઈ



દાહોદ “પોષણ માસ” અંતર્ગત ગરબાડા ઘટક જામબુવા - ૨ સેજમાં પોષણ માસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. તેમાં સગભા, ઘાત્રી માતાઓ અને કિશોરીઓને પણ પોષણ ચુકત આહારની સમજ આપવામાં આવી હતી. ડી. એચ. આર. માંથી બનતી અનેકવિધ વાનગીઓનું નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. ઘાત્રી માતાઓને પોતાના બાળકને છ મહિના સુધી સતત ફક્ત માતાનું જ ઘણાવ આપવું તેમજ છ મહિના પૂર્ણ થયાં બાદ ઉપરી આહારની શરૂઆત કરવા જેવી મહત્વની બાબતો વિશે માહિતી આપવામાં આવી હતી. જીલ્લા પ્રોગ્રામ ઓફિસર ઈરાબેન ચૌહાણના માર્ગદર્શન હેઠળ આઈસીડીએસ વિભાગ દ્વારા સમજ આપવામાં આવી હતી. ડી. એચ. આર. માંથી બનતી અનેકવિધ વાનગીઓનું નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. ઘાત્રી માતાઓને પોતાના બાળકને છ મહિના સુધી સતત ફક્ત

ઝાલોદ આઈ.સી.ડી.એસ. ખાતા દ્વારા પોષણ માસની ઉજવણી કરવામાં આવી



ઝાલોદ, આજરોજ તા. ૧૧/૦૯/૨૦૨૪ નારોજ પોષણ અભિયાનની ઉજવણી અંતર્ગત ઝાલોદ CMTC ઝાલોદ ખાતે ૭ માં “રાષ્ટ્રીય પોષણ માસ”ની ઉજવણી કરવામાં આવી. જેમાં સીડીપીઓ નીલુબેન માછી, સુપ્રિટેન્ડન્ટ ઝાલોદ ડો. પ્રતિભા મહેતા, ન્યુટ્રિશન આસિસ્ટન્ટ ભારતીબેન, THO ઝાલોદ, RBSK MO અને મુખ્યવેધિકા બેનો, આઈસીડીએસ સ્ટાફ, આંગણવાડી કાર્યકર, કુપોષિત બાળકોની માતાઓ બેનો ઉપસ્થિત રહ્યા. કુપોષિત બાળકોની માતાઓને thr માંથી બનતી વાનગી લાઈવ બનાવીને બતાવવામાં આવ્યું. વાનગીની દર્શન પણ કરવામાં આવ્યું. વાનગી શેમાંથી અને કંઈ રીતે બને છે, તેના વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું. બાળકોની માતાઓને પોષણ ટોકરી આપવામાં આવી. બાળકોને બનાવેલ વાનગી આપવામાં આવી. પોષણ માહ ૧ થી ૩૦

દાહોદ તાલુકાના વણભોરી ગામે આવેલ તળાવમાં એક ૧૭ વર્ષિય યુવક અકસ્માતે પડી જતાં યુવકનું મોત નીપજ્યું

દાહોદ, ગત તા. ૧૦મી સપ્ટેમ્બરના રોજ દાહોદના વણભોરી ગામે મહુડા ફળિયામાં રહેતાં ૧૭ વર્ષિય સુનીલભાઈ લીમખેડાઈ ભાભોર ગામમાં આવેલ તળાવ તરફ ગયાં હતાં, જ્યાં તળાવમાં અકસ્માતે સુનીલભાઈ પડી જતાં તળાવના ઉંડા પાણીમાં ડુબી જવાને કારણે સુનીલભાઈનું મોત નીપજ્યું હતું. ઘટનાને પગલે સ્થળ પર લોકટોળા ઉમટી પડ્યાં હતાં. ઘટનાની પરિવારજનોને કરવામાં આવતાં તેઓ પણ સ્થળ પર

દે.બારીઆના કોર્ટ રોડ ઉપર ભુલર્ભ ગટરના ગંદા પાણી ફરી વળતા હાલાકી

દે.બારીઆ, દે.બારીઆ નગરના કોર્ટ રોડ જતાં રસ્તામાં બસ સ્ટેશન પાસે આવેલ ભુલર્ભ ગટરના ઉભરાતા ગંદા પાણીના કારણે ખૂબ જ મુશ્કેલી ભોગવી પડી રહી છે. આ ઉભરાતી ભુલર્ભ ગટરના ગંદા પાણી બસ સ્ટેશન તથા આસપાસની આવેલ દુકાનોમાં ભરાય છે. રસ્તામાં પડેલા ખાડાઓના કારણે ચાલતા જતા રાહદારીઓને ગંદા પાણીના છાંટાઓ ઉડે છે. આ રસ્તા પરથી શાળાના નાના ભુલકાઓ અભ્યાસ માટે ચાલતા અવર જવર કરે છે. આ ભુલર્ભ ગટરનું ગંદું પાણી બસ સ્ટેશનમાં રેલાય છે. બસ સ્ટેશનની બહાર ચાલતા

નીકળતા આ દુર્ગંધ મારતા ગંદા પાણીમાંથી પસાર થવાનો વારો આવ્યો છે. શાળા, કોર્ટ, પોલીસ સ્ટેશન, તાલુકા પંચાયત તથા સરકારી હોસ્પિટલમાં સારવાર કરાવવા માટે આ પાણીમાંથી પસાર ભુલર્ભ ગટરના ગંદા પાણી બસ સ્ટેશન તથા આસપાસની આવેલ દુકાનોમાં ભરાય છે. રસ્તામાં પડેલા ખાડાઓના કારણે ચાલતા જતા રાહદારીઓને ગંદા પાણીના છાંટાઓ ઉડે છે. આ રસ્તા પરથી શાળાના નાના ભુલકાઓ અભ્યાસ માટે ચાલતા અવર જવર કરે છે. આ ભુલર્ભ ગટરનું ગંદું પાણી બસ સ્ટેશનમાં રેલાય છે. બસ સ્ટેશનની બહાર ચાલતા

દાહોદ કુડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગે તહેવારોને લઈ ૩૦ સેમ્પલો મેવ્યા

દાહોદ, આગામી તહેવારોને ધ્યાનમાં લઈ વેપારીઓ સામે લાલ આંખ કરી છે. જેમાં શહેરના કુડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગના અધિકારી પીકજ નગરાવાલા તેમજ તેમની ટીમ દ્વારા ખાસ કરીને દુધ પ્રોડક્ટ્સનું વેચાણ કરતા કુલ ૩૦ વેપારીઓના ત્યાં સરપ્રાઈઝ ચેકિંગ હાથ ધર્યું હતું. જે વેપારીઓના ત્યાંથી દુધના પ્રોડક્ટ્સના નમુનાઓ લઈ પૃથ્થકરણ માટે મોકલી આપ્યા છે. ગણેશ મહોત્સવ અને તહેવારોને ધ્યાનમાં રાખી ગુજરાત રાજ્ય આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા ખાદ્ય અપરાધોની તપાસ માટે ત્યાં ચેકિંગ હાથ ધર્યું હતું. ત્યારે દાહોદ જિલ્લામાં પણ આરોગ્ય વિભાગે

સીંગવડા પીપલીયા ગામે ફેર વ્હીલ ચાલક બાઈકને અડફેટમાં બાઈક સવાર બે વ્યક્તિને ઈજાઓ

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લાના સીંગવડ તાલુકાના પીપલીયા ગામે એક ફેર વ્હીલર ગાડીના ચાલકે એક મોટરસાઈકલ પર સવાર બે વ્યક્તિઓને અડફેટમાં લેતાં બંને વ્યક્તિઓને શરીરે ગંભીર ઈજાઓ પહોંચતાં બંનેને નજીકના દવાખાને સારવાર માટે લઈ જવામાં આવ્યાં હોવાનું જાણવા મળે છે. ગત તા. ૦૯મી સપ્ટેમ્બરના રોજ સીંગવડા ગામે બારીઆ ફળિયામાં રહેતાં મુશ્કેલાઈ ખુમાનસીંગભાઈ બારીઆ તથા તેમની સાથે કમલેશભાઈ માનસીંગભાઈ બારીઆ બંને જતા એક મોટરસાઈકલ પર સવાર થઈ સીંગવડા પીપલીયા ગામેથી પસાર થઈ રહ્યાં હતા. ત્યારે

ફતેપુરા ગામતળનું તળાવ ખુલુ ન કરાતા ગંદકીનું સામ્રાજ્ય

ફતેપુરા, ફતેપુરા તાલુકાના મુખ્ય મથકે પાણીની ટાંકી પાસે વર્ષો જુનું ગામતળનું તળાવ આવેલ છે. પંચાયત તેમજ સરકાર દ્વારા ગામતળના તળાવની જાળવણી ન કરાતા ગામતળના તળાવમાં ભુમાફિયાઓ દ્વારા તળાવમાં ગેરકાયદેસર ડમ્પિંગ ચાર્ડ શેડ તોડી પાડી દબાણ કરવામાં આવ્યું હતું. વર્ષો જુનું ગામતળનું તળાવનું પુરાણ કરી જમીન પચાવી પાડી તેનું વેચાણ કરી કરોડો રૂપિયા કમાવવાની કોશિષ કરવામાં આવી હતી. જેના પગલે ફતેપુરાના ગ્રામજનો દ્વારા તળાવમાં ગેરકાયદે કરવામાં આવેલ દબાણ ખુલુ કરી તળાવની તવેસરથી માપણી

કરી તળાવમાં બ્યુટિકેશન હાથ ધરી લોકો હરી ફરી શકે તેવા તળાવનું નિર્માણ કરવા માટે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીની લઈ દાહોદ કલેક્ટર તેમજ દાહોદ સાંસદને લોકો દ્વારા રજુઆત કરવામાં આવી છે. તેમ છતાં આ તળાવની જાળવણી કે નવીનીકરણની કામગીરી આજદિન સુધી હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેને લઈને લોકોમાં રોષ ફાટી નીકળ્યો છે. તળાવની જાળવણી ન કરાતા તળાવમાં ગંદકીના ઢગલા જેવા મળી રહ્યા છે. જવાબદાર તંત્ર તેમજ સરકાર દ્વારા આ તળાવને ખુલુ કરી લોકોને હરી ફરી શકે તેવું તળાવનું નિર્માણ કરવામાં આવે તેવી પ્રબળ માંગ ખુલુ કરી તળાવની તવેસરથી માપણી

લીમખેડાના ચીલાકોટા ગામે કોતરમાં તણાઈ જતાં અજાણ્યા ૪૦ વર્ષિય વ્યક્તિનું મોત

દાહોદ, ત્યારે કોતરમાં ભારે પાણીના પ્રવાહ વચ્ચે અજાણ્યા યુવક પાણીમાં તણાઈ ગયાં હતાં અને કોતરમાં ડુબી જવાને કારણે અજાણ્યા યુવકનું મોત નીપજ્યું હતું. ઘટનાને પગલે સ્થળે લોકટોળા ઉમટી પડ્યાં હતાં. ઘટનાની જાણ લીમખેડ પોલીસને કરવામાં આવતાં પોલીસ ઘટના સ્થળે પહોંચી મૃતક અજાણ્યા યુવકના મૃતદેહને કોતરના પાણીમાંથી બહાર કાઢી પીએમ માટે નજીકના દવાખાને મોકલી આપી પોલીસે અજાણ્યા યુવકના પરિવારજનોની શોધખોળ હાથ ધરી આ સંબંધે લીમખેડ પોલીસે અકસ્માત મોતના ગુનાના કાગળો કરી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

